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14ª SESSÃO ORDINÁRIA  – 24/04/2025 

 

[CLAUDICEIA] A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Boa 

tarde a todos, convido todos os vereadores para tomarem seus assentos e assinar o ministro 

de presença e a vereadora secretária Rosana Pinheiro para a verificação de quorum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Atenção, 

verificação de quorum. (Procede a chamada dos Srs. Vereadores para verificação de 

quorum). 

Há quorum, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Havendo quorum 

regimental, declaro aberta a nossa sessão e já gostaria de quebrar o protocolo e chamar para 

compor a Mesa Diretora, o nosso Deputado Estadual que faz presente aqui, Delegado 

Danilo Baiense, por favor.  

Dando seguimento, peço todos a ficarem de pé para que a vereadora Rosana Pinheira faça 

leitura do texto bíblico.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Quero 

cumprimentar a Mesa, na pessoa da senhora presidente, Sabrina, cumprimentar o 

Deputado, Delegado Danilo Baiense, cumprimentar todos os meus colegas parlamentares, 

mas de forma especial cumprimentar todos aqueles que serão homenageados e aqueles que 

nos acompanham pelas redes sociais. Saibam que cada um de vocês que aqui estão, que 

serão homenageados, é porque tem grande importância para esse parlamento.  

E a Palavra de hoje está lá no livro do Profeta Jeremias Capítulo 31. (procede a leitura do 

texto Bíblico). Essas são palavras do Senhor, graças a Deus.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Em discussão à ata da 

sessão anterior.  

Como os senhores não têm interesse, enteremos em processo de votação. 

Em votação. 

O vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a secretária que faça leitura dos avisos protocolares.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – 

Presidente, não há avisos protocolares.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela ordem, vereador 

Izac Queiroz.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhora presidente, Sabrina 

Astori, no nome da qual cumprimento todas as senhoras, vereadoras e senhoras presentes. 

Senhor Deputado, delegado Danilo Baiense, nome do qual cumprimento os vereadores e 

senhores presentes. Senhora presidente, eu gostaria de pedir, requerer a votação, discussão 

de todas as matérias dos vereadores nesta tarde, para que possamos adiantar o processo, 

tem uma sessão solene logo a seguir.  
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E, na oportunidade, presidente, eu gostaria de fazer uma fala já que não temos horário nos 

horários dos oradores. Essa fala hoje é sobre o Conselho Regional de Medicina Veterinária 

do Espírito Santo. Ontem, dia 23 de abril, nas suas redes sociais, o Conselho emitiu uma 

nota de desagravo público por uma fala que eu fiz nesta Casa no dia 11 de março desse ano 

sobre a situação do CCZ. A nota do Conselho cita que na minha fala no dia 12 de março, 

o que já começa errado, porque eu não falei dia 12, eu falei dia 11, e continua errando, 

porque até onde eu acreditava, os Conselhos Regionais, eles tinham a promoção da 

medicina veterinária, isotecnia, por meio de orientação, normatização, fiscalização da 

saúde pública, animal e ambiental, zelando pela ética. O Conselho Regional de Medicina 

Veterinária, ao invés de ficar sentado numa sala no ar-condicionado, fazendo notas de 

desagravo público, deveria priorizar o bem-estar dos animais. Não recebem o devido 

cuidado, que não receberam o devido cuidado. Então, o pedido que eu faço ao Conselho 

Regional de Medicina Veterinária…[02 ANA ]… Então, o pedido que eu faço ao Conselho 

Regional de Medicina Veterinária é que venham a Guarapari para ouvir este vereador; 

ouvir a gerência, os servidores, os médicos, os veterinários, todas as pessoas que trabalham 

naquela unidade veterinária, bem como os cuidadores, protetores e defensores da causa 

animal. Já que os animais, que são os mais prejudicados, não podem ser ouvidos. Os 

médicos veterinários do CCZ, ou melhor, da Unidade de Vigilância e Zoonose, UVZ, estão 

fazendo corpo mole, ou motim, para desgastar o prefeito Rodrigo Borges – e essa foi a 

minha opinião naquele dia. Ferindo, assim, o juramento médico veterinário que prevê, 

dentre outras, “aplicando meus conhecimentos para o desenvolvimento científico e 

tecnológico em benefício da saúde única e bem-estar dos animais”. O veterinário é um 

profissional responsável por realizar cirurgias, fazer prescrições médicas, tratar doenças. E 

não fez! Protocolei seis requerimentos nessa Casa, no dia 13 de março. O primeiro, pedindo 

o relatório das atividades realizadas pelos veterinários do CCZ nos últimos 70 dias. Porque 

se estava fazendo um motim, ou corpo mole, o relatório vai provar sim ou não. E se tiver 

relatório de serviço prestado, este vereador está mentindo. E se não tiver nada ali no 

relatório, é porque fizeram corpo mole ou motim. A relação de todas as licitações do CCZ 

nos últimos quatro anos. Há indícios de irregularidades. Só podemos provar depois das 

citações. Relatório de entradas e saídas de medicamentos controlados no CCZ nos últimos 

12 meses. Dizem que não tem medicamento. Assumiu-se o CCZ em janeiro sem 

medicamento. E cadê o livro de entradas e saídas? Os medicamentos são controlados. 

Relatório dos óbitos ocorridos, das castrações realizadas no CCZ. E, por último, os 

contracheques. Porque parece que recebiam horas extras e, a partir de janeiro ninguém 

recebeu. Será que pararam de fazer as castrações porque não estavam recebendo, ou 

deixaram de receber porque não estavam fazendo? Por isso, não participei de uma 

audiência pública nesta Casa. Presidente, só mais um tempinho para concluir.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Concedo, vereador. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Por isso, não participei da 

audiência pública nesta Casa, que foi realizada aqui, porque ainda não tinha as informações 

necessárias. O Conselho de Medicina Veterinária ainda falou que eu fui desrespeitoso com 

os veterinários. Eu acredito que o Conselho não saiba o que quer ser desrespeitoso. Porque 

desrespeitoso é deixar de cuidar, ou melhor, deixar um cuidador, um protetor, um defensor 

da causa animal tirar dinheiro do próprio bolso para fazer cirurgias, fazer rifas, campanhas, 

ficar pedindo doações para comprar medicamentos, pagar consultas, exames com 
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veterinários particulares, sendo que no CCZ tem quatro veterinários. Isso é desrespeitoso! 

Desrespeitoso é saber que muitos animais sofreram nesse período. Desrespeitoso é 

imaginar que pode ter havido omissão por parte de quem deveria prestar socorro e 

atendimento aos animais. Isso sim é desrespeitoso! Estava fazendo corpo mole, ou motim 

com qual finalidade? A finalidade de desgastar o atual gerente da unidade de vigilância e 

zoonoses, UVZ, Gilberto, para que fosse demitido com a finalidade de retornar a ex-gerente 

lá, a senhora Lorena, para o seu cargo. A mesma que, inclusive, compartilhou a nota de 

desagravo. Qual o interesse dela de estar compartilhando a nota de desagravo? E aí, o que 

é pior, ela hoje é secretária do prefeito. É a primeira pessoa, é a que faz a agenda, que tá ali 

no gabinete, a senhora Lorena. E ela foi gestora, ou melhor, foi gerente do CCZ no mandato 

passado. É o que podemos chamar aqui de fogo amigo do prefeito Rodrigo Borges. Fui 

delegado ao CRC, Conselho Regional de Contabilidade, e quando recebíamos algumas 

denúncias, o CRC fazia diligência nos contadores para apurar as irregularidades. E naquela 

oportunidade ali, para apurar, vereadores, se houve negligência; se houve imprudência; se 

houve imperícia. E esse é o papel de um conselho! Não é de ficar fazendo nota de repúdio, 

preocupada comigo? E os animais que morreram? E os animais que sofreram? E os 

cuidadores, defensores, protetores da causa animal que tiveram que tirar dinheiro do 

próprio bolso? Presidente, eu estou pedindo só mais um pouquinho porque eu preciso 

concluir.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Concedido, vereador.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – É a primeira nota de desagravo 

público que eu recebo nos meus três mandatos de vereador, nos meus 55 anos de vida. 

Queria imprimir a nota, colocar na parede lá do meu gabinete...[03 SAMOEL ] …parede 

lá do meu gabinete, mas se a nota viesse da seguinte forma senhores vereadores, “o 

conselho regional de medicina, veio à Guarapari e apurou as irregularidades e as denúncias 

e não encontrou nada que o vereador falou, e são inverdades”. E ai eu colocaria na minha 

parede, porque eu falei uma coisa, e eles vieram aqui e apuraram. Mas agora, ficar dentro 

uma sala lá em Vitória no ar condicionado fazendo notinha de rede social! Respeita o nosso 

mandato. E hoje, se isso fosse verdade, eu pediria desculpas aos profissionais, se não 

tivesse tido motim ou corpo mole. Até porque tenho muita humildade para isso. Não é uma 

nota de desagravo que vai me calar, e que vem outras notas e talvez processos, mas sempre 

estaremos procurando falar a verdade em defesa do bem comum, e principalmente da causa 

animal. Muito obrigado e boa tarde! 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Parabéns pelo seu posicionamento vereador, em um mês que é em alusão à causa animal, 

abril laranja, Guarapari vem enfrentando os piores momentos da sua história num momento 

da causa animal, onde protetores estão sobrecarregados, as ong’s e protetores 

independentes estão sobrecarregados e a gente vê essas ações acontecendo, é muito triste. 

Eu gostaria de passar nesse momento à presidência ao meu substituto legal ao vereador 

Marcelo Rosa para fazer o uso da palavra. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos 

novamente, é uma alegria vê esse plenário cheio com tantas pessoas que são importantes 

pra nossa cidade e para a câmara municipal aqui, quero cumprimentar os senhores 

vereadores na presença do deputado estadual Danilo Bahiense, seja muito bem-vindo 

deputado. E falar que nessa semana eu junto com a vereadora Rosana Pinheiro estivemos 
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presentes em Brasília, representando a câmara municipal, representando os 17 vereadores, 

nós formos convidados pelo superintende do Hifa pra se fazer presente, e nós fizemos uma 

maratona em todos os deputados e senadores que representam o Estado do Espirito Santo. 

E o nosso objetivo foi fortalecer, principalmente a saúde do nosso município de Guarapari, 

que também tem enfrentado muitos desafios, nós acompanhamos. A câmara municipal não 

está inerte com o que está acontecendo com a saúde municipal, mas o nosso trabalho 

também é vê os problemas e buscar as soluções. E assim fizemos, batemos de porta em 

porta atrás de emendas parlamentares, seremos atendidos e aqui essas emendas serão em 

nome dos 17 vereadores, porque esse é o nosso papel, o nosso trabalho enquanto presidente, 

receber e trazer esse recurso em nome dos 17 vereadores de Guarapari. E uma de nossas 

pautas vereadora foi a saúde da mulher, então nós iremos receber recursos e um dos 

recursos será destinado para zerar as filas de demandas em relação à saúde da mulher no 

município de Guarapari. Também conquistamos para o nosso município uma ambulância, 

através do Deputado Messias Donato, que é muito importante; emendas para o esporte e 

isso os vereadores vão trazer também cada um que tem o seu trabalho vão trazer para o 

município de Guarapari. E a gente fica feliz em saber que a nossa ida à Brasília trouxe 

resultados positivos para Guarapari, e essa câmara de vereadores tem sido atuante em 

captar recursos e resolver os problemas. Muito mais do que só apontar os problemas é 

trazer soluções para o nosso município. E esse é o nosso trabalho! Nós estivemos lá e 

chegamos na segunda à noite e fizemos essa maratona na terça e ontem, não é vereadora?! 

A vereadora Rosana que é a secretária da mesa esteve me acompanhando, fomos na 

Procuradoria Geral da Mulher para trazer aqui a vereadora nossa procuradora geral da 

mulher, para trazer para a câmara de Guarapari esse conhecimento e agregar mais valor, e 

esse é o papel do vereador, que é sair da sua zona de conforto e buscar soluções para o 

município. Não fomos à curso como tem circulado em algumas redes sociais, mas nós 

fomos exclusivamente para buscar recursos, em nome da câmara municipal, e assim 

fizemos. E em breve estaremos trazendo notoriedade, eu junto com os 16 vereadores que 

foi muito positivo, porque todos os deputados e senadores nos atenderam muito bem e estão 

dispostos a ajudar solucionar os problemas de Guarapari. Então, a minha fala aqui hoje é 

para justificar a nossa ida à Brasília e falar que retornamos com informações positivas em 

nome de todos os vereadores. Muito obrigada a todos! 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Pela ordem presidente! 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela 

ordem, vereadora Rosana Pinheiro...  [04 RUTH ] ... A SENHORA PRESIDENTE 

(SABRINA BUBACK ASTORI) – Dando sequência, solicito a secretária que faça a leitura 

dos Expedientes normativos dos senhores vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: 

Presidente, quebrando o protocolo, farei a leitura dos termos, mas eu quero assim de 

antemão, parabenizar Vossa Excelência por todo trabalho realizado à frente dessa Câmara, 

tem sido presente, tem sido uma aguerrida em todas as causas, e tem mostrado o seu 

trabalho de forma ampla! Então assim, queria parabenizar desde já todo trabalho de Vossa 

Excelência aqui realizado nessa Câmara! 

Projeto de Lei nº 070/2025 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Baixado às comissões. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Projeto 

de Lei nº 071/2025 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Projeto 

de Lei nº 072/2025 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Baixado às comissões. 

Gostaria de colocar em apreciação do plenário a solicitação do Vereador Isac Queiroz de 

leitura e votação em bloco de todos os Expedientes dos vereadores. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: 

Requerimento nº 035/2025 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

Requerimento nº 036/2025 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

Indicação nº 080/2025 de autoria do Vereador Vinícius Lino. 

Indicação nº 081/2025 de autoria do Vereador Vinícius Lino. 

Indicação nº 172/2025 de autoria do Vereador Thiago Garrocho. 

Indicação nº 173/2025 de autoria do Vereador Thiago Garrocho. 

Indicação nº 347/2025 de autoria do Vereador Thiago Magno. 

Indicação nº 377/2025 de autoria do Vereador Thiago Magno. 

Indicação nº 497/2025 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Indicação nº 526/2025 de autoria da Vereadora Tainá Coutinho. 

Indicação nº 590/2025 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro…[05 KELEN ] … A 

SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: Indicação 

nº 590/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

Lê: Indicação nº 591/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

Lê: Indicação nº 701/2025, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Lê: Indicação nº 702/2025, de autoria do vereador Professor Luciano. 

 Lê: Indicação nº 705/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio. 

Lê: Indicação nº 706/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio. 

Lê: Indicação nº 747/2025, de autoria do vereador Anselmo Bigossi 

Lê: Indicação nº 748/2025, de autoria do vereador Anselmo Bigossi. 

Lê: Indicação nº 756/2025, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Lê: Indicação nº 757/2025, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Lê: Indicação nº 761/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Lê: Moção de Congratulação, louvor e aplauso nº 097/2025, de autoria da vereadora Tainá 

Coutinho.  

Lê: Moção de Congratulação, louvor e aplauso nº 098/2025, de autoria da vereadora 

Rosana Pinheiro.  

Lê: Moção de Congratulação, louvor e aplauso nº 099/2025, de autoria da vereadora 

Rosana Pinheiro.  

Lê: Moção de Congratulação, louvor e aplauso nº 100/2025, de autoria o vereador Izac 

Queiroz.  

Lê: Moção de Congratulação, louvor e aplauso nº 102/2025, de autoria do vereador Félix 

Juliatti.  
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Lê: Moção de Congratulação, louvor e aplauso nº 103/2025, de autoria do vereador Félix 

Juliatti.  

Lê: Moção de Congratulação, louvor e aplauso nº 104/2025, de autoria do vereador 

Anselmo Bigossi.  

Lê: Moção de Congratulação, louvor e aplauso nº 105/2025, de autoria do vereador 

Anselmo Bigossi.  

Lê: Votos de pesar da mesa diretora, pelo falecimento do senhor Reginaldo Lucas Loureiro.  

Presidente, terminada a fala, a leitura das proposições.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Em votação todos os 

requerimentos, indicações e moções. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Gostaria de cumprimentar, mais uma vez, todos os senhores e senhoras vereadores que 

estão presentes e o público que acompanha essa sessão. E como é de conhecimento de 

todos, no último dia 5 de abril celebramos a data muito especial para o município de 

Guarapari, O dia da Lei Orgânica Municipal, um marco institucional que representa a 

autonomia e a organização dos poderes locais, promulgada em 1990. Em respeito à tradição 

e o valor simbólico dessa data e por razões de organização administrativa, a presente sessão 

ordinária foi escolhida para abrigar esse momento solene em alusão ao dia da Lei Orgânica 

Municipal, ocasião na qual também realizaremos a entrega do título Amigo do Legislativo, 

uma honraria concedida àquelas pessoas físicas ou jurídicas que por sua atuação se 

destacam na contribuição do desenvolvimento social, cultural e institucional do nosso 

município. Diante disso, solicito a autorização dos senhores parlamentares para que 

possamos fazer tradicionalmente, todos os anos, atribuir caráter solene o grande expediente 

da presente sessão, transferindo para a próxima sessão ordinária os pronunciamentos dos 

oradores e líderes, de modo que possamos conduzir com devida atenção e respeito esse 

momento especial. Por se tratar de uma alteração de rito regimental, solicito a deliberação 

do plenário, que é soberano para tais decisões.  

Os vereadores que autorizam permaneçam sentados. (Pausa) 

Autorizado por unanimidade dos presentes.  

E para darmos início, convido a todos os presentes se colocarem de pé para que possamos 

entoar junto o hino nacional…[06 CLAUDICEIA] … colocarem de pé para que possamos 

entoar junto o Hino Nacional.  

(Procede o Hino Nacional) 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – É com imenso orgulho 

e profundo respeito que estamos nesse momento especial para dar início à sessão solene 

ordinária na Casa Legislativa em homenagem à Lei Orgânica Municipal, marco de 

autonomia política, administrativa e jurídica do município de Guarapari. Estamos 

realizando nessa tarde para celebrar uma data que carrega simbolismo fundamental à vida 

pública municipal, a Lei Orgânica de Guarapari. Promulgada em 5 de abril de 1990, 

consolidou a organização própria dos nossos poderes locais, fortaleceu a cidadania e 

afirmou a democracia no âmbito municipal. Embora esta celebração ocorra 

tradicionalmente no dia 5 de abril, hoje, escolhemos esse momento de forma oportuna e 

planejada para prestar devida relevância…[07 ANA ] … Nesse momento, de forma 

oportuna e planejada, prestar devida relevância ao importante capítulo da nossa história 
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legislativa. A nossa Lei Orgânica é a Constituição de Guarapari. Ela traduz os princípios 

da Carta Magna de 1988 em normas concretas que organizam o funcionamento do 

Executivo e do Legislativo, asseguram direitos fundamentais e estabelecem o caminho para 

a construção de políticas públicas eficientes e inclusivas. Gostaria de destacar, em especial, 

a figura do então vereador Gilberto Gomes Conradi, que atuou como relator geral da Lei 

Orgânica, exercendo papel decisivo na sua sistematização e consolidação do texto final. 

Seu compromisso com a legalidade e com o interesse público é digno de um eterno 

reconhecimento. Justo e necessário lembrar os membros da mesa diretora da época, o 

presidente José Luiz de Souza, o vice-presidente Jorge Simões e o secretário Germano 

Borges, foram os protagonistas do momento fundamental para o nosso município. Celebrar 

a Lei Orgânica é, portanto, reafirmar os valores e consagrar a democracia, a legalidade e a 

participação cidadã e o bem comum. É renovar o nosso compromisso com a ética, com a 

transparência e com a boa política, aquela que transforma a vida e constrói oportunidades. 

Nesse mesmo espírito de reconhecimento, temos hoje a honra de realizar a entrega do 

Título do Amigo Legislativo. Uma homenagem singela, mas carregada de significado, 

concedida àquelas pessoas que com seu trabalho, dedicação e compromisso contribuem 

para o desenvolvimento social, econômico, cultural e institucional de Guarapari. Trata-se 

de um gesto simbólico que a Casa expressa sua gratidão àqueles e àquelas que caminham 

ao lado do Poder legislativo na construção de uma cidade mais justa, mais humana e mais 

democrática. Que possamos juntos celebrar a nossa história, a nossa legislação, e homens 

e mulheres que trabalham com espírito público e ajudam a escrevê-la todos os dias. Muito 

obrigada à presença de todos. (Palmas). 

Pela ordem a vereadora Rosana Pinheiro, presidente da Comissão de Redação e Justiça, 

que irá fazer uma fala representando todos os vereadores.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Gostaria, mais uma vez, de 

cumprimentar os parlamentares desta Casa em nome da presidente; mais uma vez, o 

deputado estadual que aqui se faz presente. Mas o meu agradecimento vai para cada um de 

vocês que estão aqui hoje recebendo essa homenagem. É um momento importante porque 

vocês são amigos do Poder Legislativo. Pessoas que têm tamanha importância para cada 

um dos vereadores que escolheram cada um de vocês. Cada parlamentar, cada vereador 

tem uma história pessoal com cada um que foi aqui escolhido. Por isso a tamanha 

importância. Então, assim, quero, desde já, cumprimentar a todos, dizer desta importância 

e falar, terminar a minha fala falando que o parlamento, o vereador, ele só cresce, ele só 

galga voos maiores porque tem cada um de vocês nos apoiando, nos ajudando, nos 

sustentando. Sustentando a história de cada um, sustentando o sonho de cada um. Então, 

assim, sustentando, principalmente, as melhorias para o nosso município. Cada vereador 

que está aqui busca o mesmo objetivo, né, vereador Thiago? Que é o quê? É a melhoria do 

nosso município. Nosso município hoje carece de muita coisa. E nós temos feito a nossa 

parte. Mas falar que sozinhos nós conseguimos? Não conseguimos! Eu comentava, nós 

chegamos hoje 2h40 da manhã, né, vereadora? Depois de uma maratona. Já tivemos uma 

reunião às 8h30 com o prefeito. Saímos da reunião, tivemos uma reunião com o diretor da 

CESAN, viemos para a sessão extraordinária, estamos aqui na sessão ordinária. Porque a 

nossa vida ela é em prol do munícipe. E eu falava assim hoje pela manhã dentro do voo 
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com a vereadora: nós só conseguimos porque há pessoas que confiam no nosso mandato. 

Pessoas que colocam a expectativa em cada um de nós. E aqui eu quero falar uma coisa 

muito importante: o vereador, ele não pode tudo! Nós somos muito limitados pela própria 

Constituição...[08 SAMOEL ] … Nós somos muito limitados pela própria Constituição 

Federal, pelo próprio regimento interno, a gente às vezes é muito tolhido até para fazer um 

projeto de lei, não é Vinicius?! A gente ainda a pouco discutia Eu, o vereador Vinicius 

Lino sobre uns projetos. Então assim, muita das vezes nós queremos e queremos o melhor, 

saibam vocês que nós queremos o melhor para o nosso município! Foi para isso que nós 

fomos eleitos, para fazer o nosso melhor, mas fazer aquilo que está dentro da nossa alçada, 

fazer aquilo que nós é permitido. E dentro da legalidade, nem tudo que é permitido nós 

podemos fazer, porque a lei não nos oportuniza. Então assim, mas hoje falando para cada 

um de vocês, vocês são importantes para todo esse parlamento, é por isso que vocês foram 

escolhidos, é por isso que vocês fazem parte da nossa história. Quero deixar aqui um abraço 

para cada um que aqui será homenageado, e pedir que cada pessoa que for ser 

homenageada, que a gente tenha caridade, o respeito de participar daquele momento. 

Porque às vezes a gente fica tão afoito, tão eufórico, e aí a gente acaba não prestando 

atenção. Mas é importante, porque quem está sendo homenageado, quem recebe essa 

comenda tem uma importância tremenda. Um abraço para todos e parabéns para cada um 

de vocês.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Gostaria 

de passar nesse momento à palavra para o nosso deputado estadual Delegado Danilo 

Bahiense, representando todos os homenageados aqui presentes. 

O SENHOR DANILO BAHIENSE (DEPUTADO ESTADUAL) – Boa tarde a todos! Eu 

quero aqui  saudar a todos os queridos vereadores na pessoa da presidente Sabrina Astori. 

É uma honra e um prazer muito grande estar aqui viu Thiago, eu estou me dirigindo a você, 

porque eu sei que você foi o proponente, no entanto, eu tenho que agradecer a todos os 

vereadores, legisladores aqui dessa cidade, porque certamente votaram aqui à unanimidade 

o nosso nome também para receber essa homenagem. Eu quero inicialmente presidente, 

trazer aqui o abraço do nosso presidente da Assembléia Legislativa Deputado Marcelo 

Santos, e em meu nome também como vice-presidente, trago um abraço e quero colocar a 

Assembléia Legislativa a disposição da câmara de Guarapari. é uma cidade que eu amo, é 

uma cidade que eu estou aqui desde criança, já vindo às praias desde pequeno, e agora a 

partir de 1978, residindo também aqui em Guarapari. Eu tive a oportunidade de colocar o 

meu nome no ultimo pleito, a disposição da população de Guarapari, e então me aproximei 

um pouco mais da população aqui de Guarapari. a nossa luta aí na área publica como 

delegado de policia durante muitos anos, não nos deixou ficar muito tempo parado num 

determinado local, afinal de contas, atuamos aqui nos 78 municípios do estado, presidi aí 

todas as superintendências aqui da policia civil do Estado do Espirito Santo, na realização 

de mais de vinte mil prisões. E agora em 2018 Deus me agraciou aí com o primeiro mandato 

aqui na Assembléia Legislativa do Estado do Espirito Santo e estamos hoje lá à frente da 

comissão de segurança e combate ao crime organizado também colaborando com todos os 

78 municípios do nosso estado. Mas na vida publica nós precisamos de muita dedicação e 

desprendimento, e não é fácil. Não é isso Thiago? Nós que estivemos atendendo muita 

gente, o povo durante o nosso tempo à frente da segurança publica, onde atuei por muitos 

anos, tendo me aposentado agora em 2019 com 48 anos de serviços prestados. E tive a 

honra de ser agraciado aqui recentemente pelo atual prefeito Rodrigo Borges, recebendo 
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aqui o título de Cidadão Guarapariense, e me senti muito honrado! E hoje me sinto 

igualmente honrado em receber o titulo de Amigo do Legislativo, onde realmente sou 

amigo do legislativo aqui de Guarapari e quero colocar, não somente o meu gabinete, como 

também o gabinete da comissão de segurança e combate ao crime organizado à disposição 

de todos. Nós tivemos aqui presidente no ano passado ou no ano retrasado, aliás, no ano 

passado tive a oportunidade e a honra de apresentar um projeto transformando a cidade de 

Guarapari em capital estadual das praias! O projeto é nosso, foi aprovada, a lei foi 

sancionada e Guarapari foi homenageada… [09 RUTH ] ... foi aprovado, a lei foi 

sancionada e Guarapari foi homenageada com a sanção do nosso Governador Renato 

Casagrande, onde hoje é lei. E para que as pessoas saibam que Guarapari tem 52 

praias. Mas eu quero, para finalizar, fazer um agradecimento especial ao Thiago Garrocho, 

novamente, que foi o proponente, a todos os nossos vereadores que aprovaram aqui a 

unanimidade. E parabenizar a todos que serão homenageados, que de uma forma ou outra, 

contribuíram também aqui para o desenvolvimento de Guarapari. Muito obrigado a todos 

e que Deus continue nos abençoando! (Palmas) 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – E para dar seguimento a 

esse momento solene, gostaria de convidar o Pastor Rafael para fazer um momento de ação 

de graças aqui. Por favor, pastor! Convidar a todos a ficarem de pé para esse momento, por 

favor!  

O SENHOR PASTOR RAFAEL - Boa tarde a todos! Quero cumprimentar essa Casa de 

lei através da Presidente Sabrina e todos os demais vereadores! Antes de eu fazer uma 

oração, eu queria deixar um texto bíblico, se assim eu puder, e se não puder, eu vou quebrar 

o protocolo. Mas o texto que eu gostaria de deixar é um texto que me norteia muito na 

caminhada como pastor. Porque além de pastor, eu tenho certeza que eu também sou uma 

voz profética na cidade. Onde eu não tenho partido político, onde eu não tenho candidato 

político, onde eu sou também representante do povo, não com mandato, como vocês, mas 

eu represento o povo da periferia, o povo de várias classes sociais. E tem um texto que eu 

gosto muito, o texto é Provérbios 31, Leandro Inácio, a partir do versículo 8, que ele diz 

assim; (o Pastor Rafael procede à leitura do versículo) 

Proteja o direito do pobre e do necessitado! Os senhores e as senhoras estão aqui para 

representar a população de Guarapari, que até então sofre e espera respostas e 

oportunidades de transformação! Que vocês, cada um dos vereadores, seja a voz do povo, 

uma voz que venha ser ouvida, respeitada e garantida todos os direitos! Que Deus abençoe 

essa Casa de Leis. Que aqui haja paz, graça e prosperidade, e acima de tudo, 

sabedoria! Porque sem sabedoria, a gente não vai a lugar nenhum! Amém? Oremos. 

Pai, eu quero te agradecer por esse momento, quero louvar o teu nome, porque o Senhor é 

soberano sobre todas as coisas. O Senhor é o justo juiz. O Senhor é o grande eu sou. E 

nessa tarde, na Casa de Leis, onde homens e mulheres trabalham para o povo dessa 

cidade, eu quero invocar a tua benção. Eu quero invocar a tua proteção. Eu quero invocar 

que o Senhor venha estar presente sempre, em cada mente, em cada coração. Que o trabalho 

desses parlamentares venha se representar mesmo, o direito daqueles que não precisam, de 

ser voz daquele que não tem voz, de ajudar essa cidade a se desenvolver, a progredir, e que 



10 
 

através de cada um dos vereadores, haja progresso, prosperidade, proteção e igualdade 

nessa cidade! Em nome de Jesus. Amém! Que Deus abençoe Guarapari! Amém! Obrigado, 

Presidente! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Nesse momento, 

passaremos para a entrega das homenagens daqueles cidadãos e cidadãs que têm se 

destacado por sua relevante contribuição pelo desenvolvimento do município de 

Guarapari. Dessa forma, peço a secretária que faça a chamada dos vereadores para a 

entrega das homenagens. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: 

Convidamos o Excelentíssimo Senhor Vereador Anselmo Bigossi para fazer a entrega da 

homenagem…[10 KELEN ] …  Convidamos o excelentíssimo senhor vereador Anselmo 

Bigossi para fazer a entrega da homenagem.  

Para receber a homenagem das mãos do vereador Anselmo Bigossi, convidamos o senhor 

Fábio Alves Nogueira. Fábio nasceu na cidade de Ubá, Minas Gerais, Capixaba, a mãe 

mineira. Foi criado em São Gonçalo, no Rio de Janeiro. No ano de 1972, em uma viagem 

de férias se envolveram em um acidente de carro onde veio a perder toda a sua família, 

pais, irmãos. E aos 21 anos de forma, se formou em engenharia mecânica, começando sua 

vida profissional no estaleiro EMAC, no Rio de Janeiro. Trabalhou com refrigeração, 

confecção de roupas e terminou no ramo de construção e reformas, vindo morar nesta bela 

cidade chamada Guarapari. Poeta de coração, cantor e compositor, compôs três músicas 

homenageando a cidade de Guarapari, que lhe acolheu de braços abertos.  

O SENHOR VEREADOR ANSELMO POMPERMAYER BIGOSSI - Presidente, eu 

queria solicitar, meu homenageado é compositor, cantor e poeta, que é o apelido dele. E 

queria que ele recitasse pra gente aqui um poema, um brinde Guarapari, aí todos vão 

perceber o porquê de um dos fatores da homenagem.  

Queria estar te parabenizando, poeta, e te falar que você é muito importante pra nossa 

cidade.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Os senhores vereadores 

que aprovam permanecer sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

O SENHOR FÁBIO ALVES NOGUEIRA - Eu queria agradecer a todos vocês. É um 

prazer estar aqui junto com todos vocês, tanta gente bacana e alguns amigos, numa cidade 

que eu sou apaixonado, que eu estou morando, estou residindo e sempre tive vontade de 

estar aqui. Então é um prazer estar aqui e receber essa homenagem dessa pessoa ímpar, 

esse amigo, pessoa de caráter espetacular, uma pessoa sensível, uma pessoa simples, que 

contagia todos nós. Eu acho que é sempre assim. E também agradecer a vocês, porque eu 

sinto uma coisa tão boa, uma energia tão boa emanando de vocês Pra mim, estou me 

sentindo em casa. E eu acho que agora é a hora não de ser homenageado, mas de 

homenagear essa cidade belíssima, que se chama Guarapari. E essa música, isso é uma 

música, uma canção, mas eu vou declamá-la como um poema, porque fica mais simples, a 

gente não tem violão, não tem nada aqui, então vai ser mais ou menos assim. Então, a letra 

fala assim. (Proclama à música e poesia). 

Muito obrigado.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Vereador 

Thiago Garrocho para fazer a entrega da sua homenagem.  
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E para receber das mãos deste vereador, nós convidamos o senhor Danilo Bahiense. Danilo 

Moreira é formado em administração, direitos e psicanálise. Cursou o curso superior de 

polícia diversas especializações. Tem uma trajetória sólida como delegado da Polícia Civil, 

onde atuou por 30 anos em delegacias da Grande Vitória e do interior do estado. Ingressou 

na vida pública em 2018, quando foi eleito deputado estadual pelo PSL, releito em 2022 

pelo PL, cumpre seu segundo mandato na Assembleia Legislativa, após conquistar 24.970 

votos. Atualmente preside a Comissão de Segurança e Combate ao Crime Organizado. É 

vice-presidente da Comissão de Defesa do Consumidor e também ocupa o segundo como 

vice-presidente da mesa diretora na Assembleia Legislativa. Foi candidato à Prefeitura de 

Guarapari e tem atuação destacada. É reconhecido pelo trabalho firme na área da segurança 

pública e por defender pautas voltadas à saúde ao bem-estar da população.  

O vereador Thiago também convida o senhor Fernando Ribeiro de Macena. Fernando 

Ribeiro de Macena, natural de Nova Iguaçu, Rio de Janeiro, vive em Guarapari há cinco 

anos. Pai da doutora Karen, que é advogada, trabalha a um ano e seis meses no anexo da 

Câmara Municipal. É querido por todos pela sua simpatia. Cuida com o extremo zelo do 

Anexo, deixando sempre os gabinetes limpos… [11 CLAUDICEIA] … Cuida com 

extremo zelo do Anexo, deixando sempre os gabinetes limpos, organizados e receptivos 

para receber vereadores e visitantes. É um homem de fé, sonha em ter um encontro pessoal 

com seu Senhor e Salvador Jesus. E em segundo lugar, conhecer a cidade de Gramado, no 

Rio Grande do Sul. 

(Vereador, faz entrega da homenagem) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – 

Convidamos o Senhor Excelentíssimo Vereador Félix Juliatii para a entrega do seu 

homenageado. E pra isso nós chamamos o senhor Marcelo Cirino Barbosa, nosso querido 

Secretário de Obras. Com uma trajetória marcada pela excelência do serviço público, 

Marcelo Cirino é técnico em edificações, graduado em administração pública, construiu 

uma carreira sólida, respeitável. Iniciou na Prefeitura Municipal de Guarapari, foi chefe de 

gabinete na Assembleia Legislativa, secretário de turismo. Atualmente atua com maestria 

como secretário de obras na SEMOP. Parabéns, Secretário! 

(Vereador, faz entrega da homenagem) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – 

Convidamos o Vereador Félix. O Vereador convida o senhor Ubirajara Ribeiro. É muito 

estratégica pro meu gosto, hein? Personalidade do nosso município, pai dedicado, marido 

amoroso, filho do ex-prefeito Benedito Soter Lira, Terezinha Lira, cirurgião dentista, 

formado há 33 anos, além da sua atuação como odontólogo, empresário e atualmente é 

diretor-presidente da CODEG. Recebe os nossos parabéns.  

(Vereador, faz entrega da homenagem) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – 

Convidamos agora a Vereadora Tainá Coutinho que vai representar a vereadora Kamila 

Rocha para a entrega da homenagem. Por isso, nós convidamos a senhora Margarete Vieira 

Rios para receber das mãos da vereadora Tainá.   

(Vereadora, faz entrega da homenagem) 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Agora 

também para receberem nome da vereadora Kamila, pelas mãos da vereadora Tainá, o 

senhor José Maria Pedrini. Nasceu em 9 de fevereiro de 1953, casado com Maria da Penha 

Ferreira, pai de quatro filhos, avô de seis netos, mudou-se para Vitória. tornou-se sócio da 

mesma empresa onde trabalha até hoje, além de negócios em Vitória, também possui 

imóveis localizados no bairro Pontal de Santa Mônica, no Centro de Guarapari. Parabéns, 

senhor José Maria Pedrini.  

(Vereadora, faz entrega da homenagem) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – 

Convidamos agora o vereador Leandro Inácio. E por isso nós chamamos o pastor Rafael 

Vailan, Filho da Lúcia Maria Simões Vailan, José Carlos Baense Vailan, nascido em 

Guarapari, no dia 20 de dezembro de 85. Casado com Brenda, pai de Pietra, em memória, 

e do Vicente. Pai de Pietra e do Vicente, em memória. Formado em Teologia, Direito e 

Filosofia. Passou da Igreja Batista, Coroado, na cidade de Guarapari, desde 2013. Uma 

igreja em célula apaixonada por Jesus e tem transformado várias áreas da cidade de 

Guarapari, Vila Velha e no sertão da Bahia, nas cidades de Boquira e Caturama. A igreja 

desenvolve vários trabalhos sociais por meio do Instituto Beneficente Coroado Social e 

tem se desenvolvido em trabalhos missionários que vem impactando nossa cidade e várias 

outras regiões. Parabéns, Pastor Rafael.  

(Vereador, faz entrega da homenagem) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Para 

receber também das mãos do vereador Inácio, convidamos o senhor Wellington Barbosa 

Peçanha, Coronel da Reserva Remunerada, com 31 anos de carreira, quase em sua 

integridade na área operacional. Atuou em diversas funções da Polícia Militar… [12 

ANA]… sua integridade na área operacional. Atuou em diversas funções da Polícia Militar, 

entre elas comandou décimo batalhão daqui de Guarapari. Em 2017, durante o período 

mais crítico da PM, quando ocorreu a manifestação de familiares e amigos. Encerrou a 

carreira exercendo o cargo de Diretor do Hospital, HPM. E, hoje, está servindo o nosso 

município na função de Secretário de Segurança, Trânsito e Transporte. Parabéns, Coronel!  

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Convidamos 

o senhor vereador Marcelo Rosa para fazer a entrega dos seus homenageados. Por isso, nós 

convidamos a senhora Nádia Raquel Fabiano Peterson. Nádia Raquel é uma profissional 

dedicada e apaixonada pela educação, com o apoio incansável de sua mãe, Janette. Iniciou 

sua jornada acadêmica em 2004, cursando aí história. Concluiu a graduação, viveu 

momentos marcantes com o seu casamento e o nascimento do seu filho. Em 2010 começou 

sua carreira no ensino como professora, assumindo aí uma série de responsabilidades que 

consolidaram sua vocação na educação.  

(É feita a entrega da homenagem). 

Também convidamos o senhor Juarez Ângelo Pecli Júnior para receber a homenagem do 

vereador Marcelo. Juarez, nascido em 7 de outubro de 1980, natural de Itaperuna, tem 44 

anos, reside no município de Guarapari e exerce com excelência e dedicação uma medicina 
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com especialidade em pediatria. Sua trajetória é marcada por luta, resiliência e humildade. 

Casado com Brenda, Juarez é pai de três filhos: Júlia, Paula e Arthur.  

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Convidamos 

o vereador Anselmo para representar o vereador Oldair Rossi. E, para isso, nós convidamos 

o senhor Severino de Oliveira Rezende. Iniciou estágio na Escelsa, foi posteriormente 

efetivado, atuou profissionalmente nas áreas da Grande Vitória e em diversos municípios 

do Espírito Santo. Exerceu o cargo de supervisão e chefia, atuando em diversas frentes 

relacionadas à construção.  

(É feita a entrega da homenagem). 

Convidamos, ainda, o senhor Pedro Moreira Mendonça. Pedro é natural de Bananeiras, 

estado de Paraíba. Mudou-se para o Rio de Janeiro, onde serviu no Exército Brasileiro. Em 

1987, iniciou a sua trajetória como servidor efetivo da Câmara Municipal do Rio de 

Janeiro, dedicando-se por décadas ao serviço público e à vida política. Meus parabéns, 

senhor Pedro, que durante sua passagem pela SETAC esteve diretamente envolvido nos 

serviços de abordagens sociais.  

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Convidamos 

agora o vereador professor Luciano. Para receber das mãos do vereador Luciano, 

convidamos o senhor Leandro Antônio Celi. Casado, pai de um casal empresário, 

proprietário da Leandro Celi Imóveis, situado no centro da cidade, atua como corretor de 

imóveis, perito judicial avaliador, delegado regional da SINDIMÓVEIS, no estado Espírito 

Santo, é também formado em direito. São títulos e funções que exigem comprometimento, 

seriedade e competência e um profundo conhecimento técnico.  

(É feita a entrega da homenagem). 

Convidamos, ainda, o senhor Pedro Loyola Neto para receber a homenagem das mãos do 

vereador Luciano. Pedro, cidadão atuante, atento, sempre bem-informado e, acima de tudo, 

profundamente comprometido com o bem-estar da nossa cidade. Receba o nosso carinho, 

Pedro.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Convidamos a excelentíssima vereadora Rosana Pinheiro para fazer a entrega das suas 

homenagens. E para receber das mãos da vereadora Rosana Pinheiro, convidamos o senhor 

Wilcler Carvalho Lopes. Wilcler Carvalho é nascido e criado em Guarapari, filho da 

professora, carinhosamente conhecido como professora Cleusa, e o senhor Wilson 

Siribeira, popularmente conhecido como Seu Wilson. Enquanto iniciava sua jornada como 

psicólogo foi convidado pelo...[13 SAMOEL ] … Enquanto iniciava sua jornada como 

psicólogo foi convidado pelo prefeito eleito Rodrigo Borges para assumir a secretaria 

municipal de comunicação social, desde então ao lado da sua equipe conduzindo o trabalho 

com transparência e compromisso e garantindo a todos as informações que chegam de 

forma clara e acessível á população. Parabéns secretário que está revolucionando a 

comunicação da prefeitura de Guarapari. 

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Convidamos o senhora Ismael dos Santos para receber a homenagem das mãos da 

vereadora Rosana Pinheiro. Atuante na causa legislativa do município, onde através do seu 

excelente trabalho desempenhado na sociedade, se fez competente com muitas ações 
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ordinárias nesta casa de leis. Atuante e aguerrido na causa no município e desde jovem 

possui excelentes formações acadêmicas desempenhando com o comprometimento do 

trabalho na causa do movimento da nossa cidade. 

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) – Convidamos a senhora 

vereadora Sabrina Astori para fazer a entrega. Por isso nós convidamos o senhor 

Alessandro Gomes Castro, que tem destacada ação social e politica. Seu compromisso com 

a comunidade e com o desenvolvimento da cidade de Guarapari. Morador do bairro Jabaraí, 

Alessandro tem 38 anos, é casado há sete anos, é pai dedicado de dois filhos, Bernardo e 

Beatriz. Seu amor por Guarapari é notável e se reflete no envolvimento nas causas do 

município. Formado em Marketing há três anos, alia a sua formação acadêmica à sua 

pratica politica, que se fortalece junto à população. 

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) – Convidamos também o senhor 

Renato Vieira Guimarães para receber a homenagem. Seu José é nascido e criado no bairro 

Perocão, tem 63 anos, casado com a senhora Dinamara, pai de Ulisses e Júnior, trabalhou 

por 27 anos na Samarco e após a sua aposentadoria seguiu contribuindo com o município 

atuando como servidor publico. Destacou-se na secretaria de fiscalização e postura durante 

a pandemia da Covid. Parabéns, Deus te abençoe! 

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Convidamos agora à senhora vereadora Tainá Coutinho. E para receber a homenagem das 

mãos da vereadora a senhora Cristina Celeida Palaoro Gomes. Minha eterna professora de 

direito civil! Concessão de Titulo de Amigo do Legislativo à senhora Cristina que é um 

reconhecimento em sua destacada trajetória como professora universitária e advogada 

atuante em Guarapari, além de sua atuação como conselheira na Ordem dos Advogados, à 

sua dedicação na educação e no direito, reflete um compromisso continuo com o 

desenvolvimento do nosso município. E contribui de forma significativa com sua expertise 

na secretaria municipal da educação, aonde vem exercendo um belo trabalho. Parabéns, 

eterna teacher! 

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Queremos agora convidar o vereador Thiago Magno. E para receber a homenagem das 

mãos do vereador Thiago Magno nós convidamos o senhor Osmar de Almeida, o Buiu, 

que iniciou a sua trajetória nos comércio de Guarapari, querido por todos, e com o passar 

dos anos acumulou experiência na visão de mercado, enxergando a demanda dos seus 

clientes com um serviço mais completo, foi aí então que surgiu a ideia de criar o Buiu 

Eventos que todo mundo conhece, oferecendo atendimento completo e personalizado. 

Parabéns Buiu! 

(É feita a entrega da homenagem)…[ 14 RUTH ] ... Parabéns Buiú! Merecedor! 

Convidamos agora o Senhor Danilo Cardoso!  

(A Senhora Secretária Rosana Pinheiro procede à leitura do histórico do Senhor Danilo 

Cardoso) 

Parabéns, Senhor Danilo! 

Convidamos agora o Vereador Vinícius Lino, convidamos a Senhora Reginane Tuler 

Rocha! 
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(A Senhora Secretária Rosana Pinheiro procede à leitura do histórico da Senhora Reginane 

Tuler Rocha). Parabéns, professora! 

Presidente, finalizado as falas solenes.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – E para finalizar esse 

momento solene, convido a todos os presentes para se colocarem de pé para que possamos 

juntos entoar a valsa de Guarapari. 

(Todos de pé acompanham a Música a Valsa de Guarapari). 

De forma muito especial, gostaria de agradecer a presença de todos nesse momento solene! 

E não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão! 

(A sessão foi encerrada às 16 horas e 24 minutos) 

 

 

SABRINA BUBACK ASTORI 

PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE GUARAPARI 

 

 

 

 

TAQUIGRAFOS: 

Samuel Ramalhete Ferreira 

Ana Flávia Rodrigues dos Reis 

Ruth Ramalhete Ferreira 

Claudiceia de Souza Francisco Furtado 

Kelen Pompermayer Capistrano Martins. 

 

 

 

 
 


